

काही लोक गांधीजींचा विचार विसरले फक्त त्यांच्या नावाने मते घेतली; मोदींचा टोला

विदर्भ प्रजासत्ताक दि. २ नवी दिल्ली

महात्मा गांधी जयंतीनिमित्त पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी स्वच्छता अभियानात सहभाग घेतला. स्वच्छतेचा विचार महात्मा गांधींनी दिला होता, पण त्याचा काही लोकांना विसर पडला, असेही ते म्हणाले. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी महात्मा गांधी जयंतीनिमित्त शालेय विद्यार्थ्यांसोबत स्वच्छता अभियानात सहभाग घेतला आणि साफसफाई केली. स्वच्छता अभियानाला दहा वर्षे पूर्ण झाल्याच्या निमित्ताने पंतप्रधान मोदींनी देशाला वाटत होता. कोणी स्वच्छता करत असेल, तर त्यांना हिणवायचा आणि अंभकाराने जगायचे. जेव्हा मी स्वच्छता करायला लागलो, तेव्हा त्यांना वाटले की, मी जे करतोय तेही मोठे काम आहे. आता अनेक लोक माझ्यासोबत जोडले जात आहेत. स्वच्छ भारत अभियानामुळे मोठे मानसिक परिवर्तन झाले आहे आणि स्वच्छता करणाऱ्यांना आदर मिळत आहे.

गांधीजींच्या नावाने फक्त मते घेतली पुढे बोलताना पंतप्रधान मोदी म्हणाले, मन की बात कार्यक्रम

माहात्मा गांधींनी तर हा रस्ता दाखवला होता. सुचवलेही होते. काही लोकांनी गांधीजींच्या नावाने फक्त मते घेतली, पण त्यांचा विचार विसरून गेले. ते लोकांनी अस्वच्छतेलाच आयुष्य मानले, असे म्हणत पंतप्रधान मोदींनी अपत्यक्षपणे काँग्रेसवर निशाणा साधला.

महाराष्ट्रातील पूरग्रस्तांच्या मदतीसाठी केंद्र सरकारकडून मिळणार १४९२ कोटी निधी

विदर्भ प्रजासत्ताक दि. २ नवी दिल्ली

अतिवृष्टी आणि पुरामुळे बाधित देशातील १४ राज्यांना केंद्रीय आपत्ती निवारण निधीतून ५ हजार ८५८ कोटी ६० लाखांचा अग्रिम निधी मंजूर करण्यात आला आहे.

यात महाराष्ट्रातील पूरग्रस्तांसाठी सर्वाधिक १ हजार ४९२ कोटी रुपये निधी केंद्रीय गृह मंत्रालयाकडून देण्यात आला आहे. याबाबत राज्यातील महायुती सरकारने केंद्र सरकारचे आभार मानले.

केंद्र सरकारच्या मदतीनंतर मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे म्हणाले की, महामाग्याने केंद्र सरकारकडे काही मागितले की ते लगेचच मिळते, याचा पुन्हा एकदा प्रत्यय आला. गृहमंत्री अमित शाह यांनी आज राज्यातील शेतकऱ्यांसाठी १,४९२ कोटींचे पॅकेज जाहीर केले. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी शेतकऱ्यांचा उल्लेख नेहमीच अन्नदाता असा करतात. नैसर्गिक आपत्तीच्या काळात विशेष मदत जाहीर करून त्यांनी आपण कोणत्याही संकटात शेतकऱ्यांच्या आणि राज्याच्या पाठीशी आहोत, हे दाखवून दिले आहे. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी आणि केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह यांचे आभार व्यक्त केले आहेत असं त्यांनी सांगितले. तर नुकत्याच वितरीत झालेल्या निधीसह केंद्रीय आपत्ती निवारण निधीतून महाराष्ट्राला १४९२ कोटी, आंध्रप्रदेशाला १,०३६ कोटी, आसामला ७१६ कोटी, बिहारला ६५५ कोटी ६० लाख, गुजरातला ६०० कोटी, तेलंगणाला ४९६ कोटी ४० लाख आणि पश्चिम बंगालला ४६८ कोटीचा अग्रिम निधी वितरीत करण्यात आला आहे.

जिल्ह्यातील ७३ पीडित महिलांना शासनाच्या जिल्हा विधिसेवा प्राधिकरणाच्या माध्यमातून मदत

विदर्भ प्रजासत्ताक दि. २ अमरावती

लैंगिक अत्याचार झालेल्या पीडितांना मनोर्थेय योजनेमुळे मोठा दिलासा मिळाला आहे. बलात्कार पीडित, लैंगिक अत्याचाराने पीडित बालक, अॅसिड हल्ल्याला बळी पडलेल्या पीडिता, जाळण्याचा प्रयत्न झालेली पीडिता यांना शासनाच्या जिल्हा विधिसेवा प्राधिकरणाच्या माध्यमातून मदत केली जाते. जिल्ह्यात मागील आठ महिन्यांच्या कालावधीत ७३ महिलांना १ कोटी ३१ लाख २८ हजारचा मदत दिली आहे.

हल्ली अर्थ समजेनासा झालाय; महात्मा गांधींचा उल्लेख करत राज ठाकरेची वाचाळवीरांना फटकार

विदर्भ प्रजासत्ताक दि. २ मुंबई

राज ठाकरे त्यांच्या परखड आणि स्पष्ट बोलण्याच्या शैलीमुळे सर्वांना परिचित आहेत. राज्यात घडणाऱ्या घडामोडींवर राज ठाकरे नेहमीच व्यक्त होत असतात. आजही राज ठाकरेनी त्यांच्या मनातल्या भावना व्यक्त केल्या आहेत. या भावना व्यक्त करताना राज ठाकरे यांनी महात्मा गांधींचा उल्लेख केला आहे.

मनोर्थेय योजना ?

अत्याचार पीडित महिलांना जगण्यासाठी बळ मिळावे, यासाठी २ ऑक्टोबर २०१३ रोजी शासनाने मनोर्थेय योजना कार्यान्वित केली आहे.

कोणाला मिळते सहाय ?

सामूहिक अत्याचार, अॅसिड हल्ला, पोस्को घटनेतील पीडित, अत्याचारात मृत्यू

सखी वन स्टॉपमध्ये समुपदेशन

अत्याचारानंतर जर पीडिता व तिच्या कुटुंबाचे मानसिक बळ देण्यासाठी वन स्टॉप सेंटरच्या माध्यमातून समुपदेशकाशी समन्वय साधून त्यांना मानसिक आधार दिला जातो. अत्याचार पीडितेसाठी मनोर्थेय योजना राबविण्यात येत आहे. यातून पीडितेला अर्थसहाय्य दिले जाते. आठ महिन्यात ७३ महिलांना अर्थसहाय्य करण्यात आले आहे.

- मंगला कांबळे, सचिव, जिल्हा विधिसेवा प्राधिकरण

'तीन नंबरचा गाळ शेतकऱ्यांच्या पोरांना; अजित पवार समर्थक आमदाराची जीभ घसरली

विदर्भ प्रजासत्ताक दि. २ वरुड

जित पवारांचे समर्थक आमदार देवेंद्र भुयार यांनी महिलांबाबत एक वादग्रस्त विधान केलं आहे. त्यांनी एका जाहीर कार्यक्रमात बोलताना चांगल्या मुली नोकरदारांना मिळतात, तर दोन नंबरच्या काळ्या मुली पानवाल्यांना मिळतात अशा आशयाचं विधान केल्याने वाद पेटण्याची शक्यता आहे.

पोरगी जर पाहिजे असेल तर पोरगा नोकरवाला पाहिजे. पोरगी जर स्मार्ट हवी असेल तर ती तुमच्या, माझ्यासारख्या पोरांना भेटत नाही. नोकरवाल्याला भेटते. दोन नंबरची पोरगी कोणाला भेटते ज्यांचा पान ठेला आहे, धंदा, किराणा दुकान आहे, अशा माणसाला दोन नंबरची पोरगी भेटते आणि तीन नंबरचा गाळ, राहिलेली पोरगी शेतकऱ्यांच्या पोरांना भेटतो, शेतकऱ्यांच्या पोरांचं काही खर् राहिलं नाही असं भुयार म्हणाले आहेत.

दरम्यान महिलांविरुधातील या वादग्रस्त वक्तव्यांनंतर संताप व्यक्त केला जात असून, राजकीय वर्तुळातून देखील टीका केली जात आहे. देवेंद्र भुयार यांचं हे वक्तव्य हे फक्त स्त्रियांचा अवमान करणारे आहे असं नाही, हे वक्तव्य इथल्या कृषी क्षेत्रासाठी काम करणाऱ्या भूमीपुत्रांची टिंगल टवाळी करणारं आहे. परंतु, सध्या शिंदे गटाचे आणि अजित पवार गटाचे लोक यांना बोलण्याचं काही ताळतंत्र राहिलं नाही. या लोकांना वाटतं की कोणतंच पोलीस स्टेशन आमच्यावर कारवाई करू शकत नाही. या मस्तबालपणातून अशी वाक्य येतात. पण शेतकरी आणि महिलांची टिंगल करणं हाच तुमचा अजेंडा आहे का? हे एकदा अजित पवार यांना विचारले पाहिजे अशी प्रतिक्रिया शिवसेना (यूबीटी) च्या नेत्या सुष्मा अंधारे यांनी दिली आहे.

दोन वर्षांपूर्वीदेखील भुयारांचे वक्तव्य चर्चेत

दोन वर्षांपूर्वी बोलताना देवेंद्र भुयार यांनी राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाच्या कुठल्याही कार्यकर्त्यांना धक्का लावला तर तलवारीने हात छोट्याशिवाय राहणार नाही. जून देवेंद्र भुयार अंगात आणला तर तुमची पाटीलकी काढल्याशिवाय राहणार नाही, असा दम विरोधकांना भरला होता. त्यांच्या या वक्तव्याची त्यावेळी राजकीय वर्तुळात चर्चांना उधाण आले होते.

अशा आमदारांना लाज वाटली पाहिजे - ठाकूर

काँग्रेस नेत्या यशोमती ठाकूर म्हणाल्या की, महिलांच्या मतांसाठी महायुतीमध्ये एवढी चढाओढ सुरू आहे. एवढा गोंधळ घातल असताना त्यांची माणसिकता काय आहे हे दिसून येत आहे. ती काही उपभोगांचे साधन नाही की तुम्ही तिची चॅटिंगी ठरवाल लाज वाटली पाहिजे या अशा आमदारांना बोलायला. अजित पवारांनी त्यांच्या आमदारांना नियंत्रणात ठेवले पाहिजे. त्यांची माणसिकता काय गुंड प्रवृत्तीची आहे हे दिसून आले आहे. महिलांचा अपमान करणे चुकीचे आहे.

समृद्धी महामार्गावरील अपघात घटले, आरटीओच्या उपाययोजनांना असे आले यशःकृण अपघाताच्या संख्येत १९ टक्के घट

विदर्भ प्रजासत्ताक दि. २ अमरावती

मुंबई ते नागपूर या समृद्धी महामार्गावरील अपघातामुळे चिंता व्यक्त केली जात होती. राज्यातीलच नव्हे तर देशातील सर्वांत मोठ्या एक्सप्रेस हायवेवरील अपघाताने आरटीओने या महामार्गावरील गस्त वाढवून वाहनांना शिस्त लावण्यासाठी गेली दोन वर्षे उपाययोजना केल्या त्याला आता हळूहळू यश येत आहे. जानेवारी ते ऑगस्ट २०२३ या आठ महिन्यांत समृद्धी महामार्गावर ६३ प्रणांकित अपघातात १२० जणांचा बळी गेला होता. यंदाच्या जानेवारी ते ऑगस्ट २०२४ मध्ये ५७ प्रणांकित अपघातात ८० जणांचा बळी गेला आहे. म्हणजे अपघातात १० टक्के कमतरता झाली आहे. तर एकूण अपघाताच्या संख्येत १९ टक्के घट झाली आहे.

मुंबई ते नागपूर समृद्धी महामार्गावर साल २०२३ मध्ये ८१ प्रणांकित अपघातात १५१ जणांचे प्राण गेले. तर गंभीर जखमी करणारे १७ अपघात घडले असून त्यात ४२ जण गंभीर जखमी झाले. तर किरकोळ जखमी असणारे २२ अपघात घडले असून ५२ जण किरकोळ जखमी झाले. तर १४ अपघातात कोणीही जखमी झालेले नाही. असे साल २०२३ मध्ये १३४ अपघात घडले असल्याची माहिती परिवहन विभागाने दिली आहे. जानेवारी ते ऑगस्ट २०२३ या काळात ६३ प्रणांकित अपघात घडले असून त्यात १२० जणांचा मृत्यू झाला. तर याच आठ महिन्यांच्या काळात १७ गंभीर जखमी करणारे अपघात घडले असून यात ३० जण जखमी झाले. तर किरकोळ जखमी होणारे २० अपघात घडले असून यात ४० जण किरकोळ जखमी झाले आहेत. तर आठ अपघातात कोणीही जखमी झालेले नाही. अशा प्रकारे आठ महिन्यात गेल्या वर्षी एकूण १०३ अपघात घडले. तर यंदाच्या जानेवारी ते ऑगस्ट २०२४ या आठ महिन्यांच्या काळात अपघाताची संख्या घटली असून या काळात ५७ अपघात घडले असून त्यात ८० जण जखमी झाले आहेत. म्हणजे प्राणांकित अपघाताची संख्या १० टक्के घटली आहे. तर १५ गंभीर जखमी होणारे अपघात घडले असून त्यात ३९ जण गंभीर जखमी झाले आहेत. म्हणजे गंभीर अपघाताच्या संख्येत २५ टक्के तर गंभीर जखमींच्या संख्येत ३० टक्के कमी झाली आहे.

होणारे ८ अपघात घडले असून त्यात १७ जण किरकोळ जखमी झाले आहेत. किरकोळ जखमी अपघातांच्या संख्येत ६० टक्के घट झाली असून किरकोळ जखमींच्या संख्येत ५८ टक्के घट झाली आहे. तर ३ अपघातात कोणीही जखमी झालेले नाही. असे एकूण ८३ अपघात घडले आहेत. कोणीही जखमी न होणाऱ्या अपघाताच्या संख्येत ६३ टक्के घट झाली आहे. तर एकूण अपघाताच्या संख्येत १९ टक्के घट झाली आहे.

